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Ergebnisse	
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Vorbemerkung	
  

Die	
  Inhalte	
  der	
  Jugendbefragung	
  
wurden	
  mit	
  dem	
  Steuerungskreis	
  	
  
Bürgerforum	
  intensiv	
  abges?mmt.	
  	
  
Die	
  Befragung	
  selbst	
  wurde	
  nur	
  	
  
online	
  angeboten.	
  	
  
Die	
  Jugendlichen	
  antworteten	
  im	
  	
  
Zeitraum	
  vom	
  9.7.15	
  bis	
  31.7.15.	
  	
  
68	
  Jugendliche	
  haben	
  an	
  der	
  Befragung	
  teilgenommen.	
  38	
  Jugendliche	
  haben	
  den	
  
Fragebogen	
  kompleK	
  ausgefüllt.	
  Die	
  anderen	
  waren	
  offensichtlich	
  z.T.	
  nur	
  neugierig	
  
oder	
  nur	
  an	
  bes?mmten	
  Themen	
  interessiert.	
  Dies	
  führt	
  in	
  den	
  nachfolgenden	
  
Ergebnissen	
  zum	
  Teil	
  zu	
  rela?v	
  hohen	
  Anteilen	
  mit	
  „keine	
  Angabe“.	
  Was	
  aber	
  die	
  
Grundaussagen	
  nicht	
  beeinträch?gt.	
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Sta?s?sche	
  Daten	
  

Das	
  durchschniKliche	
  Alter	
  
liegt	
  bei	
  15	
  Jahren	
  (Median).	
  
Der	
  jüngste	
  Teilnehmer	
  war	
  9	
  
Jahre	
  alt,	
  der	
  älteste	
  22	
  Jahre.	
  
Die	
  meisten	
  Jugendlichen	
  leben	
  
seit	
  Ihrer	
  Geburt	
  in	
  UKenreuth.	
  
Es	
  haben	
  mehr	
  männliche	
  als	
  
weibliche	
  junge	
  UKenreuther	
  
teilgenommen.	
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Iden?tät	
  mit	
  der	
  Gemeinde	
  

Die	
  UKenreuther	
  
Jugend	
  lebt	
  gerne	
  
in	
  ihrer	
  Gemeinde.	
  
Kein	
  Jugendlicher	
  hat	
  
sich	
  hier	
  nega?v	
  geäußert.	
  
	
  
Diese	
  Frage	
  haben	
  auch	
  die	
  	
  
meisten	
  Jugendlichen	
  beant-­‐	
  
wortet.	
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Dinge,	
  die	
  Dir	
  besonders	
  gefallen	
  
1.	
  Nennung	
  

Die	
  Interak?on	
  mit	
  
Menschen	
  und	
  in	
  
Gruppen	
  prägen	
  
das	
  posi?ve	
  Bild	
  
der	
  Jugendlichen	
  
besonders.	
  
Natur	
  und	
  der	
  
Charakter	
  des	
  Ortes	
  
sind	
  wich?ge	
  
Wohlfühlfaktoren.	
  
	
  

Indianerschlucht.(2).

Schwabach,.Schwabachtal.(2).

Viel.Natur.(2).

Wälder.(1).

Jugendclub,.Jugendtreff.(6).

Grundschule.(1).

Pfadfinder.(1).

Kirche.(1).

Soziale,.hilfsbereite.Leute.(4).

Flüchtlingsarbeit.(1).
Freunde.(1).

SCU.(2).

Sportangebot.(2).

Sportplatz.(5).

Lage.(2).

Nähe.zu.Schulen,.zur.Stadt.(2).

Angebote,.Versorgung.(2).
Überschaubarkeit.(1).

Bücherei.(1).
“Roter“.Platz.(1).

DorUlima,.Dorfleben.(2).
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Dinge,	
  die	
  Dir	
  besonders	
  gefallen	
  
2.	
  Nennung	
  

Sportanlagen(5).
SCU,.UFF.(1).

Jugendarbeit.(1).

Kirchengemeinden.(3).

Landscha@.(1). Reichswald.(2).

Angenehmes.Klima.(1).

Busanbindung.(4).

Gute.Infrastruktur,.Versorgungsmöglichkeiten.(9).

Saubere.Straßen.(1).Austausche.mit.Frankreich.(1).

Kirchweih.(1). Internetleitung.(1).

Lage.(1).

Verkehr.(1).

Freunde/Bekannte.(1).

Soziale.Leute.(1).

Treppe.(1).

Grundschule.(neRe.Lehrer).(3).

Stadtnähe.(2).

Die	
  zweite	
  
Nennung	
  bestä?gt	
  
diese	
  Ergebnisse.	
  
Zudem	
  zeichnet	
  
sich	
  hier	
  die	
  gute	
  
Versorgungs-­‐	
  und	
  
Verkehrslage	
  noch	
  
stärker	
  als	
  posi?ver	
  
Faktor	
  ab.	
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Dinge,	
  die	
  Dir	
  besonders	
  gefallen	
  
3.	
  Nennung	
  

Auch	
  bei	
  der	
  driKen	
  
Nennung	
  fällt	
  der	
  
große	
  Stellenwert	
  
der	
  Infrastruktur	
  
für	
  die	
  
Jugendlichen	
  auf.	
  
	
  

Sportanlagen(2).

SCU.(4).

Jugendtreff.(1).

Evangelische.Jugend.(1).

Schwabach.(1).

Naturnahe.Lage.(1).

Angenehmes.Klima.(1).

Busanbindung.(5).

Gute.Infrastruktur,.Versorgungsmöglichkeiten.(3). Nahe.Schulen.(2).

Freunde.(1).
Freundliche.Einwohner.(2).

Sportangebote.(1).

Internetleitung.(1).

Bücherei(1).

Alte.Gebäude.(1).

Verkehrsübungsplatz.(1).

Diese.Umfrage,.dass.Wert.auf.die.Meinung.der.Bürger.gelegt.wird.(1).

Sicherheit.(1).

Freizeitangebote.(1).
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Dinge,	
  die	
  Dir	
  besonders	
  missfallen	
  
1.	
  Nennung	
  

Viel%Verkehr%(3)%

Wenige%Geschä3e%(3)% Keine%Eisdiele%(3)%

Kein%Café%(3)%

Baustellen%(1)%

Fehlender%Fahrradweg(1)%

Keine%Bademöglichkeit%(1)%

SDmmung%im%Hort%(1)%

Wenige%Angebote%für%Jugendliche%(1)%

Schlechte%Internetanbindung%(1)%

Keine%Eisbahn%mehr%(1)%

Polizei%(3)%

Schlechter%Rasen%am%BOPlatz%(1)%

Graues%Haus%Danziger%Str.%(1)%

Jugendclub%(2)%

Lästerei,%Spießigkeit%(2)%

Fehlender%Kontakt%unter%Jugendlichen%(1)%

Autofahrer,%die%trotz%häufiger%%

Staus%die%StUB%verhindern%(1)%

Wenige%Sportangebote%außerhalb%von%Vereinen%(1)%

Die	
  nega?ve	
  
Wahrnehmung	
  von	
  
Angebotslücken	
  
bestä?gt	
  erneut	
  die	
  
hohe	
  Bedeutung	
  
der	
  Infrastruktur.	
  
Vor	
  allem	
  die	
  
Möglichkeit,	
  sich	
  zu	
  
treffen	
  und	
  Zeit	
  
miteinander	
  zu	
  
verbringen	
  –	
  od	
  in	
  
Form	
  eines	
  Cafés	
  
oder	
  einer	
  Eisdiele	
  -­‐	
  
fehlt	
  vielen	
  
Jugendlichen.	
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Dinge,	
  die	
  Dir	
  besonders	
  missfallen	
  
2.	
  Nennung	
  

Zu#schneller#Verkehr#(1)#

Keine#Eisdiele#(4)#

Kein#Café#(4)#
Kein#Sonntagsbäcker#(1)#

Keine#Bademöglichkeit#(3)#

Kein#Zumba#mehr#(1)#

Schlechte#Internetanbindung#(1)#

Keine#Disco#(1)#

Schlechter#Rasen#am#Fußballplatz#(1)#

Veranstaltungen#fast#ausschließlich#in#UKenreuth,#nicht#Weiher#(1)#

Selbstverständlichkeit,#das#Auto#zu##
benutzen,#staK#zu#laufen#oder##
Rad#zu#fahren#(1)#

Gewerbegebiet#in#Weiher#(1)#

Kein#Streetballplatz#(1)#

Viele#alte#Leute#(1)#

Während	
  die	
  erste	
  
Nennung	
  sich	
  noch	
  
vielfach	
  mit	
  dem	
  
Zusammenleben	
  
der	
  Menschen	
  
beschädigt,	
  triK	
  
dieser	
  Aspekt	
  in	
  der	
  
2.Nennung	
  deutlich	
  
zurück.	
  Die	
  große	
  
Bedeutung	
  der	
  
Angebotsdefizite	
  
bzw.	
  der	
  
infrastrukturellen	
  
Mängel	
  wird	
  in	
  der	
  
2.Nennung	
  
bestä?gt.	
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Dinge,	
  die	
  Dir	
  besonders	
  missfallen	
  
3.	
  Nennung	
  

Die	
  driKe	
  Nennung	
  
unterstreicht	
  den	
  
gewonnenen	
  
Eindruck.	
  Erneut	
  
sind	
  die	
  
Hauptkri?kpunkte	
  
fehlende	
  Inter-­‐
ak?onsräume	
  
sowie	
  Infrastruktur-­‐
mängel.	
  

Keine%StUB(1)%

Keine%Eisdiele%(1)%

Fehlendes%Ortszentrum%(1)%

Keine%Bademöglichkeit%(1)%

Keine%Angebote%für%ältere%%
Jugendliche%am%Abend%(1)%

Hohe%%
Immobilienpreise%(2)%

Keine%Skaterbahn/Ipark%(2)%

Laute%Hauptstraße%(1)%

Raser%in%30er%Zonen%(1)%

Schlechtes%Radwegenetz%(2)%
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Den	
  Jugendlichen	
  bekannte	
  Freizeitangebote	
  

Am	
  bekanntesten	
  unter	
  
den	
  Jugendlichen	
  sind	
  
Sportangebote,	
  vor	
  
allem	
  des	
  SCU	
  und	
  UFF,	
  
der	
  UKenreuther	
  
Jugendclub,	
  die	
  Pfad-­‐
finder,	
  sowie	
  die	
  
Jugendfeuerwehr.	
  	
  
	
  
Lesart:	
  
	
  
	
  
	
  
bedeutet	
  der	
  Jugendclub	
  wurde	
  bei	
  
der	
  ersten	
  Nennung	
  5	
  mal	
  genannt,	
  
bei	
  der	
  zweiten	
  4	
  mal,	
  bei	
  der	
  
driKen	
  6	
  mal,	
  dann	
  2	
  mal,	
  1	
  mal	
  
und	
  insgesamt	
  hat	
  er	
  18	
  
Nennungen	
  erhalten.	
  Hohe	
  Werte	
  
in	
  der	
  Erstnennung	
  zeugen	
  von	
  der	
  
großen	
  Bedeutung	
  dieser	
  
Angebote.	
  
	
  

Angebot(((()((((Nennungen:( 1.( 2.(3.(4.(5.(Gesamt(

Jugendclub* 5* 4* 6* 2* 1* 18*

Fußball* 5* 8* 3* 1* 5* 17*

SCU** 10*1* 5* 5* 5* 11*

Tennis* 4* 4* 5* 1* 5* 9*

Zumba**Fitness* 1* 5* 3* 2* 3* 9*

Pfadfinder* 1* 3* 1* 1* 2* 8*

Feuerwehr* 1* 5* 5* 2* 2* 5*

Sportplatz* 2* 1* 1* 5* 5* 4*

UFF* 1* 3* 5* 5* 5* 4*

Tischtennis* 5* 1* 5* 2* 5* 3*

Bücherei* 5* 5* 2* 1* 5* 3*

LeichtathleNk* 5* 5* 2* 1* 5* 3*

Ferienfreizeit* 5* 5* 1* 2* 5* 3*

Schwimmen* 1* 5* 1* 5* 5* 2*

Sportverein* 1* 5* 1* 5* 5* 2*

Handball* 5* 2* 5* 5* 5* 2*

Evangelische*Jugend* 5* 1* 5* 1* 5* 2*

Angebot(((()((((Nennungen:( 1.(2.(3.(4.(5.(Gesamt(

Katholische+Jugend+ 1+ 2+ 2+ 2+ 2+ 1+

Ministranten+ 1+ 2+ 2+ 2+ 2+ 1+

Vol6gieren+ 1+ 2+ 2+ 2+ 2+ 1+

Theater+ 1+ 2+ 2+ 2+ 2+ 1+

Spielplätze+ 2+ 1+ 2+ 2+ 2+ 1+

KiKu+(KinderKultur)+ 2+ 1+ 2+ 2+ 2+ 1+

Rewe+ 2+ 1+ 2+ 2+ 2+ 1+

Schülermusikgruppe+ 2+ 1+ 2+ 2+ 2+ 1+

Roter+Platz+ 2+ 2+ 1+ 2+ 2+ 1+

Vereine+ 2+ 2+ 1+ 2+ 2+ 1+

Diverse+Sportangebote+ 2+ 2+ 1+ 2+ 2+ 1+

Tanzen+ 2+ 2+ 1+ 2+ 2+ 1+

Hort2Ferienbetreuung+ 2+ 2+ 2+ 1+ 2+ 1+

Vater+und+Kind2Wochenende+2+ 2+ 2+ 1+ 2+ 1+

Kegelbahn+ 2+ 2+ 2+ 1+ 2+ 1+

Musikunterrichte+ 2+ 2+ 2+ 1+ 2+ 1+

Badminton+ 2+ 2+ 2+ 2+ 1+ 1+

Tellschützen+ 2+ 2+ 2+ 2+ 1+ 1+

Angebot(((()((((Nennungen:( 1.( 2.(3.(4.(5.(Gesamt(

Jugendclub* 5* 4* 6* 2* 1* 18*

Fußball* 5* 8* 3* 1* 5* 17*

SCU** 10*1* 5* 5* 5* 11*

Tennis* 4* 4* 5* 1* 5* 9*

Zumba**Fitness* 1* 5* 3* 2* 3* 9*

Pfadfinder* 1* 3* 1* 1* 2* 8*

Feuerwehr* 1* 5* 5* 2* 2* 5*

Sportplatz* 2* 1* 1* 5* 5* 4*

UFF* 1* 3* 5* 5* 5* 4*

Tischtennis* 5* 1* 5* 2* 5* 3*

Bücherei* 5* 5* 2* 1* 5* 3*

LeichtathleNk* 5* 5* 2* 1* 5* 3*

Ferienfreizeit* 5* 5* 1* 2* 5* 3*

Schwimmen* 1* 5* 1* 5* 5* 2*

Sportverein* 1* 5* 1* 5* 5* 2*

Handball* 5* 2* 5* 5* 5* 2*

Evangelische*Jugend* 5* 1* 5* 1* 5* 2*
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Iden?tät	
  mit	
  der	
  Gemeinde	
  II	
  

45,6%

7,4%

7,4%

39,7%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0% 50,0%

keine%Angabe%

nein%

weiß%nicht%

ja%

Hast%Du%einen%Lieblingsort%in%U2enreuth?%

Anteil%in%Prozent%

Viele	
  der	
  
Jugendlichen	
  geben	
  
an,	
  einen	
  
Lieblingsort	
  in	
  der	
  
Gemeinde	
  zu	
  
haben.	
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Lieblingsorte	
  
Wo	
  ist	
  dein	
  Lieblingsort?	
  

Die	
  Mehrheit	
  der	
  
Jugendlichen	
  hält	
  
sich	
  am	
  liebsten	
  in	
  
der	
  UKenreuth	
  
umgebenden	
  Natur	
  
auf.	
  Ebenfalls	
  
beliebt	
  sind	
  
Treffpunkte	
  mit	
  
anderen,	
  wie	
  etwa	
  
Sportplatz	
  oder	
  
Jugendclub.	
  

Jugendclub*(3)*

Wäldchen*beim*Rewe*(1)*

Wald*(5)*

Felder*(3)*

Indianerschlucht*(5)*

Schwabach*(3)*

Sportplatz*(4)*Spielplatz*in*Weiher*(1)*

Gut*Eggenhof*(2)*

Evangelische*Kirche*(1)*

Roter*Platz*(1)*

Eigenes*Zimmer*(1)*******Eigener*Garten*(2)*
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Vereinsmitgliedschaden	
  

Etwa	
  die	
  Hälde	
  der	
  
befragten	
  Jugendlichen	
  
sind	
  Mitglieder	
  in	
  
einem,	
  oder	
  häufiger	
  
mehreren,	
  Vereinen.	
  	
  

In#einem#Verein:##
16,2#

16,2#

42,6#

in#zwei#Vereinen:#22,1# in#drei#Vereinen:#
2,9#

0,0# 5,0# 10,0# 15,0# 20,0# 25,0# 30,0# 35,0# 40,0# 45,0#

ja#

nein#

keine#
Angabe#

Bist%du%Mitglied%in%einem%Verein/einer%Jugendgruppe?%

Datenreihe1# Anteile#in#Prozent#
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Vereinsmitgliedschaden	
  

SCU$(9)$$
SCU$Tennis$(5)$
SCU$Handball$(4)$
SCU$Fußball$(2)$
SCU$Leichtathle<k$(1)$
SCU$Badminton$(1)$
$

Pfadfinder$(7)$

Evangelische$Jugend/Konfirma<onsarbeit$(7)$

UFF$(1)$

Jugendgruppe$LaFamilia$(1)$

Katholische$Jugend$(1)$

Ministranten$(1)$

Vol<gierverein$Gut$Eggenhof$(2)$

Mit	
  großer	
  Mehrheit	
  
sind	
  die	
  Jugendlichen	
  
Mitglieder	
  in	
  
verschiedenen	
  
Abteilungen	
  des	
  	
  SCU,	
  
gefolgt	
  von	
  den	
  
Pfadfindern	
  und	
  der	
  
Evangelischen	
  
Jugend.	
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ÜberdurchschniKlich	
  
zufrieden	
  sind	
  die	
  
Jugendlichen	
  mit	
  
dem	
  UKenreuther	
  
Vereinsleben.	
  Auch	
  
die	
  Spielplätze	
  und	
  
das	
  Ferienprogramm	
  
der	
  Gemeinde	
  
werden	
  als	
  posi?v	
  
wahrgenommen.	
  
Unzufriedenheit	
  
herrscht	
  mit	
  dem	
  
Jugendclub	
  und	
  den	
  
Veranstaltungen	
  für	
  	
  
Jugendliche	
  	
  

Zufriedenheit	
  mit	
  Angeboten	
  

17,6%

10,3%

7,4%

8,8%

8,8%

0,0%

22,1%

25,0%

25,0%

14,7%

4,4%

7,4%

1,5%

5,9%

1,5%

4,4%

7,4%

8,8%

2,9%

1,5%

1,5%

2,9%

4,4%

10,3%

7,4%

2,9%

13,2%

17,6%

11,8%

16,2%

48,5%

54,4%

51,5%

51,5%

63,2%

57,4%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Vereine%

Spielplätze%

Ferienprogramm%
der%Gemeinde%

Jugendgruppen%

Jugendclub/Dtreff%

Veranstaltungen%
für%Jugendliche%

Wie$zufrieden$bist$du$mit$den$Angeboten$in$U3enreuth?$

sehr%zufrieden% zufrieden% weniger%zufrieden% unzufrieden% weiß%nicht% keine%Angabe%
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Dresdner'Straße' 1.'Nennung'

Kle$ernetz)

Wippe)

2.'Nennung'

Seilkle$erpyramide)

Saegmüllerstraße, 1.,Nennung,

Kle$ernetz)

Fußballtore)

Netzschaukel)

Tennenloher(Straße( 1.(Nennung(

Kle$ernetz)

Kle$ergerüst)(2x))

Korbschaukel)

Höhere)Schaukeln)

Fehlende	
  Spielgeräte	
  an	
  Spielplätzen	
  I	
  

Bildquelle:	
  Google	
  Maps	
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Fehlende	
  Spielgeräte	
  an	
  Spielplätzen	
  II	
  

Weiher& 1.&Nennung&

Kle$ernetz)

Tischtennispla$en)

2.&Nennung&

Parcourmöglichkeit,)z.b.)kleiner)Hindernisparkour)

3.&Nennung&

Großer)Sandkasten/Sandgrube)

Bildquelle:	
  Google	
  Maps	
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Fehlende	
  Spielgeräte	
  an	
  Spielplätzen	
  III	
  

Bildquelle:	
  Google	
  Maps	
  

Andere&Orte& 1.&Nennung&

Weiterer&Basketballkorb&am&Sportplatz&

Streetball&am&Verkehrsübungsplatz&

Indianerschlucht&sollte&erneuert&werden&

Beachvolleyball&am&Schmauser>Wäldchen&

Irgendwo:&Seilbahn&(2)&

Irgendwo:&Trampolin&

2.&Nennung& 2.&Nennung&

Irgendwo:&Seilbahn& Eisbahn&am&Schmauser>Wäldchen&

Jugendlichenbank&(z.B.&Theatrum&von&Fa.&Runge)&am&Verkehrsübungsplatz&

3.&Nennung&

Irgendwo:&TischtennisplaJen&

4.&Nennung&

Irgendwo:&Skatepark& Bank&beim&Spielplatz&am&Fußballfeld&
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Gewünschte	
  Ferienangebote	
  

Besuch'der'Allianz'Arena'(1)'

Mountainbiken,'Rennradfahren'(1)'

Fahrten'nach'Berlin,'Hamburg,'etc.'(1)'

Eisenbahnmuseum'(1)'

Kayaken/Wildwasserpark'(1)'

Modelleisenbahn/Papierkugelbahn'bauen'(1)'

Fußballtrainingscamp'o.ä.'(2)'

Paintball'oder'Laser'Tag'(4)'

CircusO,'Musikworkshops'(1)'

Tanz'(1)'

LanOParPes'(1)'

Beachvolleyball'(1)'

Die	
  Jugendlichen	
  
äußern	
  
mehrheitlich	
  den	
  
Wunsch	
  nach	
  
sportlichen	
  
Ak?vitäten	
  mit	
  
Event-­‐Charakter.	
  
Od	
  steht	
  erneut	
  	
  
die	
  Interak?on	
  
mit	
  anderen	
  im	
  
Vordergrund.	
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Abendprogramm,oder,

so,was“,,Cafè,,

Beachvolley,:ball,,

Jugendclub,,Skateplatz,,

Zumba,

Eisdiele,,Fußball:,

MädchenmannschaH,,

KleJerwand,,Street:

ballständer,,Turnhalle,,

die,für,alle,zugänglich,

ist,(mit,Boxsack,,

Basketballkorb,,...),

Zweiter,

Basketballkorb,,

Skatepark,,

Parcour:/

Freerunningmög:

lichkeit,

Grillplatz,

Gute,Musikschule,,

handball,Mädchen,,

Mädchenfußball,,

Jugendclub,am,

Wochenende,

Eisdiele,,

Jugendgemeinderat,,

Kneipen,,

Breakdance,

Jugendlichenbänke,

„Party“,,

Schwimmbad,

„KreaWvcenter“,

Lagerfeuerplätze, ModegeschäH,,

Veranstaltungen,

KleJergruppe,

Seltener:,
Hiphop,

,

Weiß+nicht:+
mehr,Angebote,für,

Ältere,(16:19),,

Basketball,

,

Ohne+Anzahl:+
Café,,Konzerte,

Poetry,Slam,

Disco,,Hipp:Hopp,

Täglich, X:mal,wöchentlich, 1,mal,wöchentlich, X:mal,monatlich, 1,mal,monatlich, Seltener,

Gewünschte	
  Angebote	
  
Geschätzte	
  Nutzungsfrequenz	
  

Durch	
  die	
  angegebene	
  Nutzungshäufigkeit	
  
wird	
  das	
  Gewicht	
  der	
  spor?ven	
  
Angebotswünsche	
  deutlich,	
  die	
  auch	
  mit	
  
rela?v	
  geringen	
  	
  Inves??onskosten	
  zu	
  
realisieren	
  wären.	
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Freizeitak?vitäten	
  

Die	
  individuelle	
  
Gestaltung	
  der	
  Freizeit	
  
besitzt	
  einen	
  sehr	
  	
  
hohen	
  Stellenwert.	
  
	
  
Musik	
  hören,	
  Sport	
  	
  
treiben	
  und	
  mit	
  	
  
Freunden	
  Zeit	
  	
  
verbringen	
  sind	
  die	
  
häufigsten	
  	
  
Nutzungen.	
  
	
  

23,5%

35,3%

19,1%

19,1%

17,6%

14,7%

25,0%

19,1%

5,9%

8,8%

5,9%

13,2%

14,7%

7,4%

4,4%

1,5%

0,0%

4,4%

4,4%

4,4%

0,0%

17,6%

4,4%

20,6%

19,1%

20,6%

20,6%

7,4%

13,2%

22,1%

17,6%

19,1%

8,8%

5,9%

11,8%

11,8%

11,8%

11,8%

4,4%

4,4%

1,5%

0,0%

5,9%

7,4%

5,9%

5,9%

5,9%

8,8%

1,5%

13,2%

14,7%

11,8%

22,1%

1,5%

5,9%

8,8%

17,6%

33,8%

20,6%

13,2%

0,0%

13,2%

7,4%

0,0%

0,0%

0,0%

2,9%

2,9%

2,9%

8,8%

1,5%

4,4%

5,9%

0,0%

22,1%

20,6%

19,1%

13,2%

0,0%

14,7%

22,1%

38,2%

22,1%

39,7%

0,0%

0,0%

1,5%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

1,5%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

1,5%

0,0%

4,4%

0,0%

52,9%

52,9%

52,9%

52,9%

52,9%

52,9%

57,4%

52,9%

52,9%

55,9%

51,5%

54,4%

52,9%

52,9%

52,9%

52,9%

52,9%

54,4%

52,9%

54,4%

52,9%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

FreundInnen%

Musik%hören%

Ausspannen%

Online%

Feste%von%FreundInnen%

Lesen%

Sportverein%

Sport%ohne%Verein%

Fernsehen%

Lernen%

Familie%

Instrument%lernen%

JugendorganisaHon%

SchulJAGs%

Cafés%etc.%

Kino%

Konzerte%

Disco%

UTenreuther%Jugendtreff%

Kultureller%Verein%

Anderer%Jugendtreff%

Wie$o&$nutzt$du$diese$Möglichkeiten,$dich$in$deiner$Freizeit$zu$beschä&igen?$

sehr%häufig% öXers% selten% nie% weiß%nicht% keine%Angabe%
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Beteiligung	
  in	
  der	
  Gemeinde	
  

Unter	
  den	
  Jugend-­‐
lichen	
  gibt	
  es	
  ein	
  
auffälliges	
  Engage-­‐
mentpotenzial.	
  Dies	
  
könnte	
  evtl.	
  durch	
  
eine	
  bessere	
  
Informa?on	
  zu	
  
geeigneten	
  
Ansprechpartnern	
  	
  
noch	
  verbessert	
  
werden.	
  	
  

10,3%

7,4%

10,3%

52,9%

7,4%

11,8%

17,7%

19,2%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Ja%

Weiß%nicht%

Nein%

keine%Angabe%

Willst&Du&Dich&in&U-enreuth&engagieren?&

Ansprechpartner%bekannt/irrelevant% Ansprechpartner%unbekannt%
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Beteiligung	
  in	
  der	
  Gemeinde	
  
Wie/wo	
  willst	
  du	
  dich	
  beteiligen?	
  

	
  Ich	
  würde	
  halt	
  helfen,	
  
wenn	
  man	
  mir	
  eine	
  Aufgabe	
  gibt,	
  	
  
aber	
  so	
  genau	
  weiß	
  ich	
  ja	
  nicht,	
  	
  
was	
  es	
  hier	
  zur	
  Zeit	
  zu	
  tun	
  gibt.	
  

	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  (w,	
  15)	
  

Im	
  Fußballbereich	
  
	
  (w,	
  12)	
  

Konfileiter	
  
	
  	
  	
  (w,	
  13)	
  

In	
  der	
  Schule	
  
	
  	
  	
  	
  (m,	
  10)	
  

	
  Aufnahme	
  der	
  Flüchtlinge,	
  
mit	
  ihnen	
  etwas	
  unternehmen	
  und	
  	
  
beim	
  „Einleben“	
  in	
  ihr	
  neues	
  	
  

	
  Zuhause	
  helfen.	
  (w,	
  18)	
  
	
  

Eine	
  bessere	
  ZukunM	
  	
  
schaffen,	
  so	
  dass	
  jeder	
  	
  
etwas	
  zu	
  sagen	
  hat.	
  

	
   	
  (m,	
  18)	
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Jugendgemeinderat	
  

27,9%

4,4%

14,7%

52,9%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

ja%

nein%

weiß%nicht%

keine%Angabe%

Wäre%ein%Jugendgemeinderat%sinnvoll?%

Anteil%in%Prozent%

36,8%

2,9%

7,4%

52,9%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

ja%

nein%

weiß%nicht%

keine%Angabe%

Würdest(du(im(Jugendgemeinderat(abs1mmen?(

Anteil%in%Prozent%

11,8$

14,7$

20,6$

52,9$

0,0$ 10,0$ 20,0$ 30,0$ 40,0$ 50,0$ 60,0$

ja$

nein$

weiß$nicht$

keine$Angabe$

Würdest(du(für(den(Jugendgemeinderat(
kandidieren?(

Anteil$in$Prozent$

Viele	
  der	
  
Jugendlichen	
  
würden	
  in	
  
einem	
  Jugend-­‐
gemeinderat	
  
abs?mmen,	
  
auch	
  wenn	
  sie	
  
teilweise	
  nicht	
  
von	
  seiner	
  
Sinnhadigkeit	
  
überzeugt	
  sind	
  
und	
  einige	
  sind	
  
auch	
  gewillt,	
  zu	
  
kandidieren.	
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Unterstützung	
  von	
  Interessensgruppen	
  

Kinder	
  und	
  ihre	
  
Familien	
  werden	
  als	
  
gut	
  von	
  der	
  Gemeinde	
  
unterstützt	
  ange-­‐
sehen,	
  während	
  die	
  
Unterstützung	
  für	
  
Jugendliche	
  und	
  
Ausländer	
  als	
  
schlechter	
  
eingeschätzt	
  wird	
  und	
  
hinsichtlich	
  der	
  
Kirchengemeinden,	
  
Neubürgern	
  und	
  der	
  
Feuerwehr	
  eher	
  
Unsicherheit	
  herrscht.	
  

8,8#

10,3#

13,2#

8,8#

8,8#

8,8#

13,2#

5,9#

30,9#

25,0#

19,1#

17,6#

17,6#

16,2#

8,8#

13,2#

2,9#

5,9#

5,9#

10,3#

2,9#

2,9#

8,8#

8,8#

1,5#

1,5#

1,5#

5,9#

2,9#

5,9#

0,0#

1,5#

1,5#

1,5#

0,0#

1,5#

2,9#

4,4#

1,5#

10,3#

7,4#

10,3#

14,7#

54,4#

54,4#

54,4#

54,4#

57,4#

57,4#

58,8#

57,4#

0%# 10%# 20%# 30%# 40%# 50%# 60%# 70%# 80%# 90%# 100%#

Kinder#

Familien#mit#
Kindern#

Vereine#

Jugendliche#

Kirchengemeinden#

Ausländer#

Feuerwehr#

Neubürger#

Unterstützung+von+Interessensgruppen?+

sehr#gut# gut# eher#gut# eher#schlecht# schlecht# sehr#schlecht# weiß#nicht# keine#Angabe#
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Verbesserungsvorschläge	
  

	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  Es	
  soll	
  	
  
	
  hier	
  eine	
  Eis-­‐	
  
diele	
  geben!!!	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  (w,	
  13)	
  

Ein	
  Café	
  	
  
(w,	
  15)	
  

Jugendclub	
  am	
  
	
  Wochenende	
  

	
  (m,	
  18)	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Umfragen	
  wie	
  diese	
  	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  bei	
  Jugendlichen	
  öMer	
  durchzu-­‐	
  
führen	
  um	
  so	
  die	
  sportliche,	
  charakter-­‐	
  
liche,	
  etc.	
  Entwicklung	
  auch	
  bei	
  nicht	
  mit	
  	
  
	
  	
  	
  dem	
  Strom	
  schwimmenden	
  Jugend-­‐	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  lichen	
  zu	
  gewährleisten.	
  (m,	
  15)	
  

	
  	
  	
  	
  	
  Den	
  Internet-­‐	
  
	
  Fragebogen	
  überarbeiten,	
  	
  
	
  	
  	
  es	
  treten	
  noch	
  Fehler	
  auf.	
  	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  (m,	
  15)	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Radwege	
  (u.a.	
  nach	
  	
  
	
  	
  	
  	
  	
  Marloffstein)	
  ausbauen!	
  Auto-­‐	
  
verkehr	
  einschränken!	
  ÖPNV	
  ausbauen!	
  	
  

	
  Regionale	
  Lebensmibelangebote	
  	
  
	
   	
  ausbauen!	
  (m,	
  17)	
  

Flüchtlinge	
  
aufnehmen	
  
	
  	
  	
  	
  	
  (w,	
  13)	
  

Andere	
  FahrgeschäMe	
  
	
  auf	
  der	
  Kerwa	
  (w,	
  12)	
  

	
  Open	
  Air	
  Kino	
  	
  
	
  	
  (1x	
  im	
  Monat	
  bei	
  	
  
	
  	
  	
  	
  	
  gutem	
  Weber)	
  	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  (w,	
  15)	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Angebot	
  der	
  	
  
CDs,	
  Jugendbücher,	
  Filme	
  	
  
in	
  der	
  Bücherei	
  vergrößern	
  

	
   	
  (w,	
  15)	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Streetballplatz,	
  Skate-­‐	
  
park,	
  Jugendlichensitzmöbel,	
  	
  

	
  	
  	
  Badeteich	
  (m,	
  15)	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Mehr	
  Freizeitangebote,	
  	
  
	
  z.B.	
  bei	
  der	
  alten	
  Ziegelei	
  ein	
  	
  
Schwimmbad	
  hin	
  oder	
  eine	
  Turn-­‐	
  	
  	
  	
  	
  	
  

	
  halle	
  oder	
  beides.	
  (w,	
  15)	
  

17,6%

29,4%

52,9%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

ja%

nein%

keine%Angabe%

Hast%du%Verbesserungsvorschläge?%

Anteil%in%Prozent%
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MoKos	
  für	
  UKenreuth	
  

•  Entspanntes	
  Leben	
  in	
  einer	
  „kleinen	
  
Stadt“,	
  mein	
  Zuhause	
  

•  Kleiner	
  Wohnort	
  außerhalb	
  der	
  Stadt,	
  
in	
  dem	
  nicht	
  viel	
  los	
  ist...	
  

•  Ruhiges	
  Örtchen	
  zum	
  entspannen,	
  aber	
  
zu	
  langweilig	
  

•  Klein	
  aber	
  fein!	
  (2x)	
  
•  Ganz	
  gut,	
  es	
  gibt	
  aber	
  bessere	
  

Treffpunkte	
  als	
  hier	
  
•  UKenreuth,	
  eine	
  schöne	
  Gemeinde	
  mit	
  

vielen	
  Möglichkeiten	
  
•  UKenreuth	
  ist	
  immer	
  toll	
  
•  Jeder	
  kennt	
  jeden,	
  alle	
  arbeiten	
  

zusammen	
  
•  Zusammen	
  schaffen	
  wir	
  das!	
  
•  Wir	
  denken,	
  anstaK	
  dass	
  wir	
  einfach	
  

nur	
  drauflosmachen!	
  

•  Schöner	
  Ort	
  in	
  Bayern	
  
•  Schöner	
  Ort	
  nahe	
  der	
  Natur	
  
•  Ich	
  und	
  du	
  SCU!	
  (2x)	
  
•  Gemeinsam	
  entscheiden,	
  auf	
  Meinung	
  

der	
  Bürger	
  Wert	
  legen	
  und	
  Kinder	
  und	
  
deren	
  Familien	
  unterstützen	
  

•  Wir	
  stehen	
  jeden	
  Tag	
  im	
  Stau,	
  aber	
  wir	
  
brauchen	
  keine	
  StUB!	
  Wir	
  lieben	
  unser	
  
Auto	
  und	
  denken	
  nicht	
  gerne	
  
langfris?g!	
  

•  Mia	
  san	
  mia	
  (auf	
  ältere	
  Personen	
  
bezogen	
  -­‐>	
  eher	
  nicht	
  offen	
  für	
  neue	
  
Sachen,	
  z.B.	
  StUB	
  etc.)	
  

•  Offener	
  sollten	
  alle	
  sein	
  
•  UKenreuth	
  –	
  gut,	
  dass	
  es	
  Erlangen	
  gibt	
  
•  UKenreuth	
  crime	
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Wenn	
  du	
  BürgermeisterIn	
  wärst...	
  
1.Projekt	
  

Um#Flüchtlinge#wird#sich#hier#besser#gekümmert#

Dass#nicht#mehr#so#viele#Bäume#gerodet#werden#

Stub#(3)#

Cafe#(3)#

Streetballplatz#mit#KunststoDreis#und##

Jugendlichenbänken#am#Verkehrsübungsplatz#aufstellen#

Verhindern#des#Baus#der#Umgehungsstraße#

Internetverbindungen#verbessern,#da#man#im#heuJgen#Leben#kaum#ohne#das#Internet##

auskommt#und#für#Job#und#Schule#auf#eine#gute#Anbindung#angewiesen#ist.#

ParcourO/Freerunningpark#

Eisdiele#

Andere#FahrgeschäRe#auf#der#Kerwa#

Jugendprojekte#

Mehr#Freizeitmöglichkeiten#(Schwimmbad,#Turnhalle)#

Das#versprochene#Fußballfeld#

Einen#besseren#Rasen#auf#den#Fußballplatz#

Fahrradweg#–#damit#es#sicherer#wird#durch#den#Ort#zu#fahren!!!#

Hauptstraße#in#Weiher#verbessern##

Ich#würde#den#Jugendclub#auch#unterm#Wochenende#aufmachen#

Sporthallenerhöhung#(Decke)#
Flüchtlinge#aufnehmen#

Unterstützung#sozialschwacher#Menschen#

CannabisOLegalisierung#

Wie	
  bereits	
  bei	
  
Frage	
  2	
  zeigt	
  sich	
  
der	
  hohe	
  Wert,	
  den	
  
die	
  Jugendlichen	
  
auf	
  Infrastruktur	
  
legen,	
  besonders	
  
wenn	
  es	
  um	
  die	
  
Verbesserung	
  der	
  
Mobilität	
  oder	
  das	
  
Zusammenkommen	
  
mit	
  anderen	
  geht.	
  
Daneben	
  werden	
  
auch	
  Freizeit-­‐	
  und	
  
soziale	
  Projekte	
  
genannt.	
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Wenn	
  du	
  BürgermeisterIn	
  wärst...	
  
2.Projekt	
  

Bessere%Versorgung/Unterkun//Integra2on%von%Flüchtlingen%

Stub%bauen%

Disco%bauen%

Feldweg%ausbessern%

Fahrradwege,%z.B.%nach%Marloffstein/Richtung%Weiher%(3)%

Eisdiele/stand%(5)%

SchliKschuhbahn%

Sitzbänke%aufstellen%

Fehlende%Geschä/e%ansiedeln%(Drogeriemarkt,%Kinderarzt)%

Jugendgemeinderat%einrichten,%um%die%Meinungen%und%%
%%%Vorschläge%der%Jugendlichen%besser%wahrnehmen%%
%%%%%%%%%%%%%%%%%%zu%können.%

Ausflug%zur%Allianz%Arena%

Badeteich%wie%in%PoKenstein%anlegen%

Jugend%mehr%unterstützen,%Angebote%machen%

Auch	
  die	
  zweiten	
  
Projekte	
  der	
  
Jugendlichen	
  
beschädigen	
  sich	
  
mehrheitlich	
  mit	
  
der	
  Verkehrs-­‐
infrastruktur	
  und	
  
Einrichtungen	
  der	
  
sozialen	
  Interak?on.	
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Wenn	
  du	
  BürgermeisterIn	
  wärst...	
  
3.Projekt	
  

Mehr%Tennistrainer%beim%SCU%einstellen%

Renovieren%

Minifreibad,%wie%z.B.%das%in%Neunkirchen%

Durchgehender%Radweg%von%Neunkirchen%nach%Erlangen,%durch%UCenreuth%

Eisdiele%

Eine%Halfpipe/Skatepark%bauen%(2)%

Erneuerbare%Energien%ausbauen/fördern%(2)%

Aus%dem%Wäldchen%beim%Rewe%etwas%sinnvolles%machen%

Mehr%Bücher,%CDs%und%Filme%in%Bücherei%anschaffen%

Cafés%o.ä.%in%UCenreuth%anzusiedeln%versuchen%

Leinwand%wo%man%Fußballspiele%anschauen%kann% Hilfsportal%einrichten%–%z.B.%suche%BabysiCer,%wer%kann%in%%
Unserem%Urlaub%Garten%gießen,%Schneeschieben,%usw.%

Anonyme%freie%Meinungsäußerung%

Die	
  driKen	
  Projekte	
  
schließlich	
  
konzentrieren	
  sich	
  
etwas	
  mehr	
  auf	
  das	
  
Freizeitangebot,	
  es	
  
werden	
  aber	
  immer	
  
noch	
  die	
  
Ansiedelung	
  eines	
  
Cafés,	
  bzw.	
  einer	
  
Eisdiele,	
  sowie	
  der	
  
Ausbau	
  der	
  
Radwege	
  erwähnt.	
  



Man	
  kann	
  alles	
  irgendwie	
  	
  
in	
  Erlangen	
  machen,	
  nur	
  	
  
regt	
  es	
  auf,	
  ständig	
  in	
  die	
  	
  
Stadt	
  fahren	
  zu	
  müssen,	
  	
  
ob	
  Bus	
  oder	
  	
  Rad,	
  es	
  nimmt	
  	
  
einfach	
  viel	
  Zeit	
  weg...	
  (17)	
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Eigentlich	
  nichts,	
  wenn	
  ich	
  so	
  drüber	
  	
  
nachdenke,	
  ich	
  zieh	
  doch	
  eh	
  in	
  2,	
  3	
  	
  
Jahren	
  weg,	
  da	
  ist	
  mir	
  UKenreuth	
  jetzt	
  	
  
nicht	
  soo	
  wich?g.	
  (m,	
  16)	
  

	
  Es	
  wäre	
  schön,	
  wenn	
  diese	
  	
  
Aussagen	
  bei	
  der	
  vorherigen	
  	
  
Frage	
  vielleicht	
  gemacht	
  	
  
	
  werden.	
  (m,	
  13)	
  

Ich	
  finde	
  	
  
Es	
  hier	
  ganz	
  	
  
toll!	
  (w,	
  15)	
  

www.populaer.com	
  (m,	
  15)	
  

	
  	
  	
  	
  Eigentlich	
  ist	
  UKenreuth	
  eine	
  schöne	
  Gemeinde,	
  nur	
  leider	
  	
  
ist	
  es	
  schade,	
  dass	
  es	
  keine	
  Eisdiele	
  oder	
  ein	
  Café	
  gibt	
  und	
  man	
  
dafür	
  immer	
  nach	
  Erlangen	
  reinfahren	
  muss.	
  Was	
  ich	
  allerdings	
  	
  
super	
  finde	
  ist	
  das	
  Busnetz	
  und	
  auch,	
  dass	
  es	
  einen	
  Rewe	
  und	
  	
  
	
  	
  	
  eine	
  Apotheke	
  gibt.	
  Das	
  gibt	
  es	
  nicht	
  in	
  jeder	
  Gemeinde.	
  (w,	
  16)	
  

Bei	
  der	
  Ziegelei	
  sollte	
  bald	
  was	
  
hin	
  gebaut	
  werden,	
  etwas	
  was	
  
jedem	
  Freude	
  macht.	
  (w,	
  15)	
  

Ich	
  fände	
  einen	
  Parcour-­‐/Freerunning-­‐Park	
  oder	
  –möglichkeit	
  sehr	
  sinnvoll,	
  da	
  	
  
dies	
  eine	
  aufstrebende	
  Sportart	
  ist,	
  in	
  der	
  es	
  nicht	
  darum	
  geht	
  der	
  Beste	
  zu	
  sein,	
  	
  
sondern	
  nach	
  eigenem	
  Ermessen	
  das	
  zu	
  machen	
  was	
  man	
  sich	
  selber	
  zutraut	
  und	
  	
  
was	
  einem	
  Spaß	
  macht.	
  Der	
  Grundsatz	
  ist	
  möglichst	
  schnell	
  von	
  A	
  nach	
  B	
  zu	
  	
  
kommen	
  und	
  es	
  wäre	
  sinnvoll,	
  wenn	
  auch	
  Einsteiger	
  dies	
  sicher	
  lernen	
  könnten.	
  	
  
Zudem	
  werden	
  bei	
  Freerunning	
  auch	
  Sal?	
  und	
  Tricks	
  eingebaut	
  die	
  schwer	
  und	
  	
  
auch	
  schmerzhad	
  auf	
  Gras	
  zu	
  lernen	
  sind.	
  BiKe	
  um	
  ihr	
  Verständnis.	
  (m,	
  15)	
  

Ich	
  hab	
  doch	
  schon	
  	
  
so	
  viel	
  gesagt...	
  (m,	
  17)	
  

Fast	
  der	
  beste	
  Ort	
  in	
  	
  
der	
  Umgebung	
  (m,	
  18)	
  

I	
  LOVE	
  UTTEN-­‐	
  
REUTH	
  (w,	
  13)	
  

UTTENREUTH	
  	
  
IST	
  COOL	
  (m,	
  10)	
  

UKenreuth	
  ist	
  	
  
voll	
  das	
  geile	
  	
  
Kaff!	
  (w,	
  16)	
  

	
  	
  Zusammengefasst	
  finde	
  	
  
Ich	
  UKenreuth	
  sehr	
  schön.	
  	
  
Ich	
  finde	
  es	
  außerdem	
  toll,	
  	
  
dass	
  im	
  Wald	
  nicht	
  neue	
  Stra-­‐	
  
ßen	
  gebaut	
  werden.	
  (w,	
  14)	
  

	
  Ich	
  hoffe,	
  dass	
  die	
  Flüchtlinge	
  in	
  unserer	
  Gemeinde	
  von	
  	
  
allen	
  Bürgern	
  freundlich	
  und	
  neK	
  aufgenommen	
  werden	
  	
  
und	
  jeder	
  seinen	
  Teil	
  dazu	
  beiträgt,	
  dass	
  sie	
  sich	
  schnell	
  	
  
	
  und	
  gut	
  bei	
  uns	
  einleben	
  und	
  sich	
  wohlfühlen.	
  (w,	
  18)	
  

	
  Danke	
  Frederic,	
  dass	
  du	
  
unsere	
  Meinung	
  hören	
  
möchtest	
  und	
  uns	
  ernst	
  
nimmst.	
  Ich	
  lebe	
  sehr	
  ger-­‐
ne	
  in	
  UKenreuth	
  (w,	
  13)	
  

Was	
  du	
  sonst	
  noch	
  sagen	
  möchtest:	
  


